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Kleine Anfrage 
 
 
des Abgeordneten  
                     Carsten Hütter, Fraktion AfD  
 

Thema:  Waffenschmuggel nach Sachsen aus der Ukraine und anderen Ländern   
 
Nach verschiedenen Medienberichten warnen diverse Sicherheitsbehörden, insbesondere 
Europol, vor Waffenschmuggel aus der Ukraine, aber auch anderen Krisenregionen, in die 
EU.     
 
Fragen an die Staatsregierung: 
 
1. Welche Erkenntnisse hat die Staatsregierung über Waffen, Waffenteile und Munition, 
welche illegal aus dem Ausland seit 2015 nach Sachsen verbracht wurden? (Bitte jährlich 
aufschlüsseln, insbesondere nach Anzahl/Menge, Art & Güte, Wert, ausländischer 
Ursprungsort und inländischer Zielort der Gegenstände)   
 
2. In welchem Umfang erfolgte zu welchem Zeitpunkt eine Zusammenarbeit und Absprache 
mit welchen deutschen/nichtdeutschen Behörden und dem Freistaat Sachsen hinsichtlich 
der Aufklärung und Bekämpfung der nach Sachsen verbrachten Gegenstände nach Frage. 
1.?  
 
3. Welche Erkenntnisse hat die Staatsregierung darüber, wie viele illegale Handlungen aus 
Sachsen heraus (mind. ein Beteiligter agierte in Sachsen) seit 2015 getätigt wurden, die den 
Erwerb, die Überlassung, Verbringung, Bearbeitung, Instandsetzung oder das Handel 
Treiben von Waffen ausländischen Ursprungs zum Gegenstand hatten? (Bitte jahresweise 
aufschlüsseln nach Anzahl/Menge, Art & Güte, Wert, ausländischer Ursprungsort und Zielort 
der Gegenstände und nach Abwicklungsart der Handlung, bspw. über das Darknet)   
 
4. Wie viele Strafverfahren wurden wegen der Straftaten nach Frage 1. Und 3. eingeleitet 
und welchen juristischen Ausgang hatten diese? (Bitte jahresweise nach Anzahl Täter, 
Staatsangehörigkeit und Umfang der jeweils illegal verbrachten Gegenstände aufschlüsseln) 
 
5. Welche Anstrengungen unternimmt der Freistaat Sachsen, um die Zahl illegal nach 
Sachsen verbrachter Waffen, Waffenteile und Munition sowie sonstiger Handlungen nach 
Frage 3. besser feststellen bzw. aufklären und bekämpfen zu können?   
 
 

Dresden, 26.07.2022  

 

 

 

Carsten Hütter, MdL 
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